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Нажаль дані статистика не відображають стан працевлаштування 

випускників закладів вищої освіти, що в свою чергу негативно впливає на 

забезпечення впровадження якісної кадрової політики у сфері освіти. 

Стратегічною її метою також має стати підвищення престижу, рейтингу 

науково-педагогічної діяльності, зокрема шляхом належної оплати праці, що 

займає найнижчі позиції поряд з іншими видами економічної діяльності                

(рис. 4). 

 
Рис.4. Заробітна плата штатних працівників України у листопаді за 

видами економічної діяльності, тис. грн. [4] 

 

Таким чином, слід акцентувати, що розвиток державної кадрової політики 

в Україні в освіті має враховувати удосконалення нормативно-правової та 

організаційної бази, підвищення ефективності фінансування освіти, 

забезпечення працевлаштування випускників, соціального захисту педагогічних, 

науково-педагогічних та керівних кадрів. 
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ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Тютюнник С. В., к.е.н., доцент;  

Романченко Ю. О., к.е.н., доцент;  

Красота О. Г., к.е.н., доцент  

На сучасному етапі пріоритетним завданням є забезпечення якості вищої 

освіти у закладах вищої освіти України. Відповідно до ст. 1 Закону України «Про 

вищу освіту», «якість вищої освіти – відповідність результатів навчання 

вимогам, встановленим законодавством, відповідним стандартом вищої освіти 

та/або договором про надання освітніх послуг» [2]. 
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У ст. 16 Закону України «Про вищу освіту» зазначено, що «система 

забезпечення закладами вищої освіти якості освітньої діяльності та якості вищої 

освіти (система внутрішнього забезпечення якості) передбачає здійснення таких 

процедур і заходів [2]: 

1) визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 

2) здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм; 

3) щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і 

педагогічних працівників закладу вищої освіти та регулярне оприлюднення 

результатів таких оцінювань на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти, на 

інформаційних стендах та в будь-який інший спосіб; 

4) забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-

педагогічних працівників; 

5) забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 

процесу, у тому числі самостійної роботи здобувачів вищої освіти, за кожною 

освітньою програмою; 

6) забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного 

управління освітнім процесом; 

7) забезпечення публічності інформації про освітні програми, ступені 

вищої освіти та кваліфікації; 

8) забезпечення дотримання академічної доброчесності працівниками 

закладів вищої освіти та здобувачами вищої освіти, у тому числі створення і 

забезпечення функціонування ефективної системи запобігання та виявлення 

академічного плагіату; 

9) інших процедур і заходів. 

Система забезпечення закладом вищої освіти якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) за його 

поданням оцінюється Національним агентством із забезпечення якості вищої 

освіти або акредитованими ним незалежними установами оцінювання та 

забезпечення якості вищої освіти на предмет її відповідності вимогам до системи 

забезпечення якості вищої освіти, що затверджуються Національним агентством 

із забезпечення якості вищої освіти». 

Якість освіти розглядають як комплекс характеристик освітнього процесу, 

а саме послідовне і практично ефективне формування компетентності та 

професійної свідомості. При цьому виділяють три групи характеристик: якість 

потенціалу досягнення мети освіти, якість процесу формування професіоналізму 

та якість результатів освіти [1]. 

Якість потенціалу характеризується: якістю мети освіти (заклади вищої 

освіти при формулюванні постановки мети освіти враховують вимоги ринку 

праці); якістю освітнього стандарту (порівняння змістовного наповнення 

стандартів за спеціальностями свідчить про повну їх неузгодженість); якістю 

освітньої програми (тематичне наповнення освітніх програм за багатьма 

спеціальностями в цілому є уніфікованим, але змістовне наповнення окремих 

тем має суттєві відмінності); якістю матеріально-технічної бази освітнього 

процесу (упродовж останніх десятиріч спостерігається суттєве погіршення стану 

лабораторної бази та комп’ютерного забезпечення навчального процесу, що 



здійснює негативний вплив на підготовку фахівців); якістю професорсько-

викладацького складу (спостерігається зростання чисельності кандидатів та 

докторів наук, але дещо знижується темпи одержання звань доцента та 

професора); якістю абітурієнтів (заклади вищої освіти знаходяться не в рівних 

умовах з позиції якості абітурієнтів за результатами ЗНО, випускники з вищими 

балами ЗНО надають перевагу провідним закладам вищої освіти. Таким чином 

здобувачі вищої освіти першого курсу значно різняться своїм рівнем базового 

потенціалу у різних ЗВО, що впливає на якість освіти і як результат підготовку 

кваліфікованих фахівців і їх конкурентоспроможність на ринку праці); якістю 

інформаційно-методичної бази. 

Якість процесу формування професіоналізму характеризується якістю 

технології освіти (технології навчального процесу є традиційно застарілими і 

передбачають проведення лекцій і практичних занять традиційними методами, 

без широкого використання інноваційних підходів, пов’язаних із застосуванням 

інтерактивних методів навчання); якістю контролю навчального процесу; якістю 

мотивації професорсько-викладацького складу на творчість і ефективність 

педагогічної діяльності; якістю відношення здобувачів вищої освіти до освіти; 

інтенсивністю освітнього процесу; управлінням освітою; методами презентації 

та ін. 

Якість результатів освіти передбачає усвідомлення професіоналізму, 

розпізнавання та реалізація індивідуальних здібностей і особливостей, 

працевлаштування, кар’єра і заробітна плата, оволодіння методикою самоосвіти, 

знання та практичні навички. 

Також суттєвою проблемою забезпечення якості вищої освіти в Україні є 

дотримання академічної доброчесності. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ТА МЕТОДИЧНІ ЗАХОДИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

КУРСОВИХ РОБІТ 

Пономаренко О. Г., к.е.н., доцент 

Необхідність існування серед видів позааудиторної роботи здобувачів 

вищої освіти курсових робіт зумовлена тим, що виконуючи таке, 

персоналізоване за темою та об’єктом дослідження, вони удосконалюють:  

навики самостійної роботи над навчально-методичною і фаховою періодичною 

літературою; уміння збирати і узагальнювати фактичний матеріал за даними 

підприємств, установ, організацій; навики виявлення закономірностей розвитку 

 

 


